

警车靠一旁，警务室门前成了晒粮场

记者走进西海岸新区宝山镇 见证乡村警察为农民秋收保驾护航

今年10月，青岛西海岸新区宝山镇龙山村生态警务室门前，原本用于举办警务活动的空地上，晒满了玉米粒。阳光下，这些玉米粒的金黄色，寓意着丰收，也象征着一段珍贵的警民情。10月24日，记者来到警务室，见证了黄岛公安分局宝山派出所民警如何护航秋收、守护特色农业。

玉米没地方晒民警发邀请

今年秋天，宝山镇张八朱网格村村民陈凤全种植的玉米丰收，却为去哪儿晒粮犯愁。往年，陈凤全在自家门前的空地上晒粮。今年秋天，这片空地因为施工需要被挖开，晒不成粮了。去路上晒粮，容易被车辆碾压，还不安全；邻居家门前的空地，早已被别人占用。陈凤全正犯愁时发现，和自家一路之隔的龙山村生态警务室门前，有一片上百平方米、经过水泥硬化的空地。

这片空地，原本是宝山镇派出所用于停放巡逻警车，设置政策宣传栏或者证件代办点。得知陈凤全想借用空地晒粮，所长张莉很快同意。“粮食是村民的命根子，咱们宝山镇是农业乡镇，这时候必须帮一把。”张莉说。

9月底开始，陈凤全把2500多公斤玉米粒铺在警务室门口晾晒。10月初的一天，天降小雨，降雨虽小，但粮食沾了水，容易发霉。陈凤全今年50多岁，儿子在城区上班没法回来帮忙。就在陈凤全准备独自铺设防水薄膜时，在警务室值班的辅警张恩伟来了，帮他一起铺设——陈凤全真正感受到，和龙山村生态警务室做邻居，既安全又方便。警务室前空地晒粮的一幕，是公安机关护航秋收的一个缩影。



警务室门前空地上晾晒着玉米粒。刘卓毅 摄

苹果喜丰收民警全程护航

提到宝山镇的特色农产品，很多人会想起苹果。宝山镇的苹果有明月、王林、红富士等多个品种，总产量达2.5万吨。10月以来，宝山镇进入收获季节。果农们在果园里忙着采摘苹果，企业车间里工人不停地分拣苹果，运送苹果的车辆络绎不绝，宝山派出所民警也忙碌起来，他们落实生态警务举措，巡逻在果园，走到田间地头，宣传到大集，排查到村居，用实际行动守护“苹”安。

“今年产量能够达到10万公斤，真是丰收！”宝山罗戈庄果品专业合作社负责人罗志庆拿着一个硕大的苹果，高兴地向民警介绍。他表示，派出所民警

经常在附近巡逻，一旦有事，马上就能处理，让他们很安心。

罗志庆的合作社一共有800亩苹果园，150名社员。像这样规模的果品专业合作社，宝山镇有9家。宝山派出所民警深入到田间地头，把矛盾隐患消除在萌芽状态。10月19日，一名果农报警称，自家种的苹果被一条小狗啃坏了几十个，他激动地表示，一定要找到小狗的主人理论一番。民警经过走访调查，最终联系上小狗的主人，积极调解让他赔偿了损失，避免了矛盾进一步激化。

林间地头旁警车默默守护

崔立文是一名立志扎根农村的90后小伙，在王家小庄村附近经营着青岛

九零小伙家庭农场。农场种植的46亩蓝莓在周边小有名气，还饲养了24亩金蝉。10月25日下午，在饲养金蝉的柳树林中，崔立文向张莉介绍了金蝉：金蝉有营养成分，适量吃一些能够补充身体所需要的营养物质，除此之外，金蝉还有一定的药用价值。

宝山镇是西海岸乃至整个青岛的特色农业示范区域。“我们辖区面积120万平方米，户籍人口只有3万左右。”派出所所长张莉告诉记者，面对“地广人稀”、以农业为主的辖区现状，派出所根据种植片区、农业企业位置，在宝山镇设立了9处警企联系点，安排12名社区民警和辅警担任警企联系人，建立走访联系机制，每月一次常态化开展“问需、问策、问难”走访服务活动，广泛听取意见建议。现如今，在宝山镇的主要道路和田间地头的生产路上，经常能见到亮着警灯的警车驶过。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅



宝山派出所所长张莉在金蝉养殖林内实地走访。刘卓毅 摄

抓阄！112户居民分到新房

城阳区城阳街道小周村社区喜迎回迁

本报10月25日讯 24日，城阳区城阳街道小周村社区举行安置楼分房仪式，112户居民通过抓阄，选到自己满意的新房，开启幸福生活。

一大早，仪式现场热闹非凡。居民们满脸笑容，互相问候，分享着即将入住新家的喜悦。与此同时，工作人员正在紧张而有序地为居民们办理各项手续，他们耐心而热情地解答着居民们的问题，确保每个环节都顺利进行。为确保分房工作公开、公平、公正，小周村社区邀请青岛市琴岛公证处为本次抓阄分房做现场公证。

“新家”让广大回迁居民对美好生活的向往正在变为现实。居民王女士在抽到自己心仪的房子后，难掩喜悦心

情：“新小区环境好，房子质量好。一直期待着，今天终于分到了房子，期待着早点搬进新家。”

居民安置新区建设是关乎老百姓切身利益的一项民心工程、系统工程。据悉，小周村社区旧村改造安置区占地25.2亩，总建筑面积5.2万平方米，为满足不同家庭需求，安置房共有80、90、100平方米三种户型，共计286套。小周村社区党支部书记、居委会主任江克范表示，回迁是居民们新生活的开始，也是我们社区的新起点。我们将继续努力，为居民们提供更好的服务，让社区成为一个温馨、和谐、美好的家园。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜 通讯员 李晓君)



112户居民抓阄喜分房。

置换关节，自己交五千剩下全报销

即墨区29家公立医疗机构100%参与集中带量采购

本报10月25日讯 以前做关节置换手术要花3万多元，现在自己只要交5000多元就行，剩下的全部报销——这是即墨区居民兰先生享受到的实惠。记者25日从即墨区了解到，该区医疗保障局通过多种渠道，让医改红利惠及更多群众。

今年5月，兰先生在即墨区人民医院做了左侧膝关节髌骨关节表面置换手术。兰先生没想到，原本3万多元的

手术费用，现在只要1.8万元，医保报销后，兰先生只出了5000多元。“没想到这么大的手术，费用这么低，有这样的政策兜底，咱老百姓看病带来的经济负担真是减轻不少。”兰先生感叹。

兰先生享受到实惠，得益于即墨区“医改红利惠民”的好政策。近年来，即墨区深入推进药品、医用耗材集中带量采购制度落地，以“保供应、强监管”为工作重心，强化全流程服务，让医保

改革的红利最大尺度惠及参保人。

据即墨区医疗保障局党组书记、局长史修伟介绍，今年以来，即墨区共落地执行两批国采中选结果，开展省级联盟采购四批次，对国采一、二、四、六批等多个批次药品和留置针等四个批次医用耗材完成了到期接续工作，确保群众“用得上”，待遇享受不间断。

目前，即墨区共有29家公立医疗机构参与集中带量采购，公立医疗机构

参与率达100%。目前，执行集采中选药品487种，不但包含治疗高血压、糖尿病等常见病用药，还包括重特大疾病用药，尤其是落地的胰岛素专项集采，首次将集采从化学药品拓展到生物药领域。执行集采中选耗材23大类，涉及超声刀头、心脏支架、人工关节等手术常见耗材。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 赵良华 姜晓敏)